
Vetri : had
{

= g
lo

. . )

Vedi I -2 di

hot Donoghue
~}

= g
' C.

. .
)
}

* Nota :
→ per l

' V11 ) f-
• be

= o e men ci some

self - interview

→ essendon. tie forHori mel gruppe, abkomo

tacos tank di accoppiamento : 91,9-2,9,
⑨ L-E.in. = Eiji rDÉÉ + 2- i4ÉrÉyI

4h Yr
6

tutti i fermion left -moving ; tutti i Right - moving

"
= + rig , ¥ Bµ)gii-

camp di gauge uh ,

+ i of a (Ti ) )
" "

Wµ- combo
di gauge

Socal

+ i of } ↳ (Tg) ]
"

A;- camp di gauge SUCH

Y : Canice SoHo V11 ) ; g, , :
rappresentoesone
di SU (2) /SUI3) 1-7



g- PARENTESI SU RAPPRESENTAZIONI

In generale "

rappresenter
"

significs terrene
matric GCT

" ) che oyiscoro see qualchespasio
a.ale ✓ ( ie famine hauahae inquest. span. )

e soddisfowo le relaxer. di commutative :

[GCT )
,
GCT ) ] = if

""

g (F)

Espn- none come lioggelto che ha valor in V

( inquest caso le spinor ) tnasfonme Sotto ilHippo : ✓ ⇒ v - v
'
= glu )V

VEG
= e-iw•gCT

)
✓

/≈(1-iweg(T4+..#
Duque Sotto G = SU(3) ✗ SUCH ✗ V11 )

i ferrari tnasfo- meine :

viii. i-Q.%fe-ik.I-i-wig.ci?1+w:s.a-:D1ii
✗ 4¥

Le wiehe g che eutaw some :

* rappnesentoisione trivial :p __o , indichiauocon Q

* rappnesentaaone form : 1-8



c-
•

pz (Ti ) = a- indicLianne can -2 -

.

;

dimension.

z

imdichiemo can 2 .

.

→ di V su ai

p } (Ti ) = I agis.com
- -

i

f-Éointifondanentale : ;
I pz (Ti) =)* = (ie) (E) (ie )

"

2-
* equivalent a 2- i

t Ps Cti ) = (E)* 3-
* ÷

,

'
- - -

Azione invariante Sotto

tnasfoimasiomilo-calild-igau-fecohws.rs
,
} fantini disc .

La deivata covariant halo proprietor:

-

i

%)
"

↳ (Delhi ) :-[ . . . ]
"

Q
,
R

stesse matia che trees forme 4h, R

[ verified per esucizio ]
Fermion' Left & Right moving :

PL 4h = Q
,
Pr 4<=0

R R R L R

p 11 ± 8s
&
=

-2
→ her rappresenter sieve di

Lorentz di un fermion di
Dirac e- riduci bile

,

L e R Sono le due rappresentationirriducibili : fermion di Weigl .

t



Nota che suivevdo un famine di Dirac in

componenti : 4 = 4h + YR

f- ( ¥ :) , 4. = (%) ,
yr = ( Ir )

nelle Salter di J -matrices per Cui : 85=(8-17)
Sostituendo nelle Lagrangian :

if 2m84 + MÑU = i Ñc2VQ
+ i 4-r2VQr + M (ÑcQr + ÑrQ )
-

per Scrivener il termine di masse
Servan entnambe le component !
- PARENTESI SU ELI C ITA

-

Si chiamour L & R moving puchinel limit
M → O Sono oeutovaloni dell

'

elicitor :

f-
m i-2) (¥ ;) = ◦
ion≥ m

m → o
: ion2Xr=o ⇒ (E - F. F) Xr = °

ion 221<=0 ⇒ (Et E. F) 21<=0

5. §E- 1151
,

autovelton.com autovahue ± ≈ di h =
☒

1-
.



Espemdendo if
"

Judi
" Qi vedieuno le

interasioui tie mature eaeimpi di gauge :

iuiguzuui
-

-gsz-YB~y-iynyicinetr.ae
_

gz W%Pz(Titi; 4-
"

8
,

" Qi
- 83 AT Ps (Tie !; 4- iynui
-
interwove cents ice

Vertices

Burn.
"

= - i g. ¥ siiguyI

www.#$i---igzgz(TI)iiynyiu,-iA%7Fy;---ig.gaCT;)
"
'

yn
'

↓

a volte per distingue : Mr E



Lista dei fermion' e low nappresentation :

q.IE/sY'fsYYtYY-
- 1

÷÷
↳

men sappiano se es ist
,

si pi usone per
Scriver le masse dei neutrino reel mode che veohemo

Questa stutterer si ri pete identica per le
alta 2

"

generation
i " :

9T = ((%) , ( s;)
,

( ¥ ) )
dirtier Cr tr )
Otr = (dr Sr br )

Ñc = ( (%) , (E) , ( D) /Eiler ur trip



* Nota

→ le interaction fort . Cower 5013 ) ) homw

per agni Gnome L un famine R nella sterne

nappesentonioue ; SO (2) × V11 ) invece NO :

ii÷EE÷i.in?i-.-:*-iscounbiaLeR,questovuddire che le intension .

forti de sole pretence bbeo be pouité , mail
Meddle standard NON he be peuitoi come simmetie,
peehé le initiation. deboli la nompom g

→ Vista che swivel line masse per i fermion.
ricliede sie L che R

, per avec une masse

compatible con invariant di gauge serviubbeo

L e R nelle stesse rappresentation .

Quest

men e- possible pen quant abhiano delta rigmarole
SU (2) ✗ V11 ) .

Sente Higgs i fermion
'

sone bbeo

costaHi a essene massless !

→ per riwndore Y use la formula :

Y = 2 (Q - Tz
≥ ) no veohemo perches

oliscutendo Higgs
e. g. Me : 2 (23--1)=31 , ok :< (-5-+12)=31 513


